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Збірник містить матеріали IV науково-практичної конференції: обговорення наукових та 

практичних проблем активізації соціально-економічних процесів у т.ч. у фармації та 

розвитку логістичного потенціалу на макро-, мезо- та мікрорівнях із залученням вчених, 

фахівців-практиків, викладачів навчальних закладів та дослідників, докторантів, аспірантів, 

підприємців з України та зарубіжжя. 
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Одним з важливих аспектів комплексного вивчення фармацевтичної практики є 

оцінка її стану з погляду логістизації. Для цього нами опрацьований методичний підхід, в 

основі якого спеціальна анкета з чотирма ключовими складовими. Перша з них містить у 

вигляді таблиці перелік 12 чинників із 17 показниками, які характеризують взаємозв’язок 

попиту і пропозиції, рівень концентрації суб’єктів фармацевтичного ринку та конкуренції 

на ньому, доступ до каналів постачання і збуту, рівень платоспроможності на 

регіональних ринках, а також діапазон їх бальної оцінки та критерії, які використовуються 

при оцінюванні. 

Залежно від вектора спрямованості впливу на фармацевтичну логістизацію регіону 

всі показники поділяються на «позитивні» (характеризують сформовану кон'юнктуру як 

сприятливу для розширення фармацевтичної логістики) і «негативні» (знижують 

логістичну привабливість і вимагають від суб’єктів фармацевтичної практики додаткових 

витрат для зміцнення своїх позицій). Якщо показник знижує логістичну привабливість, то 

йому дається оцінка від 1 до 3 балів. Якщо показник позитивний, то він оцінюється від 7 до 

10 балів. Чим більше «дефіцит», тим більше балів. За допомогою експертної оцінки 

фахівців кожному показнику привласнюється певна кількість балів, на основі яких 

визначається сумарна та середня оцінка кожного показника та чинника. Позаяк їх вплив на 

загальну логістичну привабливість фармацевтичної практики неоднакова, зокрема в 
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кожному регіоні, то друга складова анкети присвячена експертній оцінці чинників за 

ступенем впливу на загальну логістичну привабливість шляхом апріорного ранжування. 

Для цього чиннику з найвищим ступенем впливу присвоюється ранг 1, дещо менш 

ефективному – 2, ще менш ефективному – 3 і т. д. до 12. 

Дані апріорного ранжування використовуються для визначення коефіцієнта 

вагомості кожного чинника за часткою у зведеній сумі рангів, коли зведена сума 

приймається за 10, а сумі рангів кожного чинника аналітичним шляхом знаходиться 

значення таким чином, щоб усі вони в сумі давали 10.  Призначення коефіцієнтів – 

підвищувати або знижувати частку чинника привабливості ринку у вільній оцінці.  

Третя складова анкети містить одне контрольне питання для перевірки правильності 

відповідей експертів, а четверта – паспортну частину. Четверта складова характеризує 

професійно-кваліфікаційних рівень експертів. 

За обраною методологією мінімальне значення зведеної оцінки фармацевтичної 

логістизації конкретної регіональної фармацевтичної практики дорівнює 8,3, а 

максимальне – 83,3. При цьому п’ятирівнева шкала оцінювання має вигляд: 8,3 – 23,3 – 

низький; 23,3 – 38,3 – нижче середнього; 38,3 – 53,3 – середній; 53,3 – 68,3 – вище 

середнього та 68,3 – 83, 3 – високий рівень.  

Апробація методичного підходу здійснена на базі Львівської та Одеської 

областей, вибір яких пояснюється схожістю як культурних, туристичних, промислових, 

торговельних і прикордонних регіонів, а також розходженням ментальності населення. 

Дослідження проводилося в 2005 та 2014 рр. В якості експертів виступили провізори цих 

областей за спеціальністю «Організація і управління фармацією». Перевірку гіпотези про 

наявність узгодженості суджень експертів здійснюють за допомогою коефіцієнта 

конкордації. 

Встановлено, що рівень логістизації фармацевтичної практики у Львівській 

області змінився з вище середнього (53,4) до середнього (50,6), в Одеській області за 

вербальною шкалою не змінився (вище середнього), проте за числовою шкалою незначно 

зменшився (з 57,2 до 56,7). 

 


